



Závěrečná zpráva ze studijního pobytu na Taiwanu

Zimní semestr 2022/2023

Osobní údaje:

Jméno: Dominik Hodek

Kontakt: hodekdo1@uhk.cz

Studijní obor: Ekonomika a management, navazující magisterské studium 1. ročník

Vysílající instituce: Univerzita Hradec Králové

Přijímací instituce: National Sun Yat-Sen University

Oficiální délka pobytu: 4 měsíce

Kontaktní osoba UHK: Monika Hebková (monika.hebkova@uhk.cz)

Kontaktní osoba NSYSU: Hana Ting (oia.exchange@mail.nsysu.edu.tw)

Příprava pobytu

Vízum

Na Taiwan bylo v době odjezdu potřeba vízum, které jsme díky stipendijnímu MOFA programu dostali. Cena za vízum byla 1000,- Kč. Z osobních důvodů jsem si připlatil i expresní vyřízení, ale nakonec doba vyřízení byla stejná jako při normálním vyřízení.

Očkování

Osobně jsem se nechal očkovat proti žloutence typu A i B, břišní tyfu, tetanu a meningokokovi. Před příjezdem jsem musel vyplnit formulář, ve kterém bylo potvrzeno, že mám očkování proti spalničkám, zarděnkám a příušnicím. Nechal jsem si také vystavit mezinárodní očkovací průkaz, který stál 50,- Kč. Celkově za očkování jsem zaplatil zhruba 4 500,- Kč.

Pojištění

Pojištění jsem si zaplatil u ERV za 5 780 Kč na 180 dní. Je zde vše zahrnuto, co univerzita požaduje v podmínkách pojištění, takže si ulehčíte starosti.

Letenky

Letenky jsem kupoval ne s dostatečným předstihem, protože jsme čekali na potvrzení od MOFA, jestli dostaneme víza. Cena i za zpáteční letenku byla okolo 24 500,- Kč.

Příjezd

Po příletu jsme si museli udělat test na Covid-19. Zároveň jsem si koupil SIM kartu, která vyšla na 3 999 NTD a jsou v tom zahrnuty neomezená data a volání s kreditem na volání a SMS 400 NTD na půl roku. Poté nás odvezl taxík ze severu Taiwanu na jih. Na letišti je hodně zaměstnanců, kteří vám rádi pomůžou nebo vás navedou kam máte jít. Cesta trvala 4 hodiny a stála okolo 2 000,- Kč. Bylo nutné být v karanténě minimálně týden a karanténní hotel stál 12 000 NTD.

Studium

Zde jsem si vybral tři předměty a podmínka pro stipendium od MOFA byla studovat kurz čínštiny, který nebyl nijak náročný a byl jsem rád, že jsem si vyzkoušel studovat tento jazyk. Všechny vybrané předměty byly vyučovány v angličtině. Vybral jsem si tedy předmět Work psychology, který vyučoval rodilý Brit jménem David. Vyučující je velmi klidný a jeho hodiny byly velmi v pohodě. Rád dával otázky do pléna a zkoušel diskutovat se studenty. Podmínkou pro splnění předmětu bylo vypracování dvou esejí nebo prezentací. Zároveň vyučující dává možnost pracovat ve skupině.

Další předmět byl Human resource competency development, který taktéž vyučoval David. Tento předmět nebyl nijak náročný a také se dá zvládnout v pohodě. David požadoval trochu víc věcí než ve Work psychology, ale stále to nebylo nic hrozného. Klasicky to byly eseje, prezentace, CV apod. Hodiny probíhaly podobně jako u Work psychology.

Dále jsem si vybral předmět International marketing, který byl vyučován profesorkou Kim. Hodiny byly zajímavé a také jsme měli jednu exkurzi v místní firmě, o které jsme poté museli napsat menší esej. Ke splnění bylo potřeba udělat ve skupinách dva různé projekty. Nebylo to nic náročného, ale záleží také na tom, koho budete mít zrovna ve skupině. Také se v hodinách diskutovalo o probíraných tématech.

Všechny zmíněné předměty byly opravdu v pohodě a nebylo to nic náročné. Na druhou stranu, pokud očekáváte, že se naučíte něco opravdu nového, tak bych volil spíše jiné předměty.

Ubytování, kampus

Osobně jsem zvolil možnost bydlení na kolejích, protože jsem chtěl být více v kontaktu se studenty a myslím si, že se to vyplatilo. Za ubytování na semestr jsme zaplatili 17 000 NTD a dvakrát jsme platili za elektřinu, která nebyla nijak drahá. Bylo to zhruba 600 NTD za celý semestr. Zvolil jsem pokoj pouze pro dva, ale v nabídce máte ještě pokoj pro 4, takže záleží na vás. Na kolejích, kde máte pokoje po dvou máte sdílenou kuchyň, 2 sprchy, 2 záchody pro 10 lidí. Občas tam proběhla krysa nebo šváb, ale po nějakém čase si na to zvyknete. Rozhodně nelituji toho, že jsem si vybral tuto možnost

Kampus je obrovský. Najdete si zde skoro vše, na co si vzpomenete. Máte zde kadeřnictví, doktora, convenience store, jídelnu, knihovnu, bazén, fotbalové hřiště, tenisové hřiště,

basketbalové hřiště, dvě posilovny, pláž atd. Je toho tady opravdu hodně a člověk pomalu nemusí skoro z kampusu.

Strava

Pro mě osobně byla strava docela šok. Nebyl jsem zvyklý na tolik smaženého jídla. Po nějaké době jsem si na to zvykl. V kampusu najdete hned několik restaurací, kde se najíte velmi levně a docela i chutně. Jídla v kampusu se pohybují zhruba od 50 NTD do 100 NTD. Za den jsem zhruba utratil 200 NTD za jídlo.

Doprava

V Kaohsiungu můžete buď využít hromadnou dopravu nebo si půjčit skútr. Skoro všichni si půjčovali skútr. Já osobně jsem si ho půjčil u Louise. Díky bohu jsem neměl větší problémy se skútre, ale jiní takové štěstí neměli. Za 4 měsíce jsem zaplatil 10 000 NTD. Pokud si půjčíte skútr tak musíte zaplatit parkovací poplatek ve škole a to se pohybovalo okolo 300 NTD na semestr. Můžete zde také využít metro, které rychlé a pohodlné a cena jízdenky se odvíjí od toho, jak daleko pojedete.

Náklady

Při pobytu na Taiwanu jsem na konci navštívil i Vietnam, takže náklady byly lehce vyšší, ale na druhou stranu Vietnam není drahá země. Na to že jsem byl ve Vietnamu 17 dní, tak náklady nebyly zas tak vysoké. Celkové náklady jsou uvedeny v následující tabulce.

Náklad	Částka
Letenky	24 500,- Kč
Pojištění	5 780,- Kč
Vízum	1 000,- Kč
Očkování	4 500,- Kč
Koleje	13 600,- Kč
Karanténní hotel	9 600,- Kč
SIM karta	3 200,- Kč

Parkovací poplatek	240,- Kč
Strava	35 000,- Kč
Zábava a cestování	15 000,- Kč
Skútr	9 600,- Kč
Permanentka na různá sportoviště	560,- Kč
Vietnam	11 500,- Kč
Celkové náklady	134 080,- Kč

Celkové náklady jsou orientační. Nevedl jsem si žádné poznámky o všech nákladech. Od FIM jsme dostali stipendium ve výši 59 500,- Kč a od MOFA jsme dostali 60 000 NTD. Tedy stipendia mi skoro pokryly celý studijní pobyt a ze svého jsem doplácel menší část.

Závěr

Tento výjezd byl opravdu senzační a doporučuji ho všem, kdo uvažuje o studijním pobytu v zahraničí. Koronavirus už není takovou překážkou jako to bylo v posledních letech a Taiwan se opět stává více dostupným. V tomto semestru zde bylo více než 100 zahraničních studentů. Byla to pro mě i životní zkouška a jsem rád, že jsem do toho šel a vyzkoušel si to. Slovy to nejdě popsat, tohle musíte prostě zažít! Takže se nebojte a jděte do toho. Nikdy nevíte, co úžasného vás tam může čekat.

